

Сводка дознаний
произведенных начальником Тельшевского
района криминальной полиции

10 июля сего года около 12 часов в местечке ЖАРЕНАЙ (уезд ТЕЛЬШИЙ) к гр. Паулине РУБАЦКИЕНЕ, заехали на обозной повозке 3 советские военнослужащие - ротной старшина (с 4 трехугольными звездочками) и два бойца. Старшина казался лет 30 от роду, среднего роста, лицо смуглое, шатен (по другим данным - брюнет). Бойцы были тоже среднего роста, полнолицые, моложе старшины.

Лошади темные.

Одолжив у гр. РУБАЦКИЕНЕ ведро, напоили лошадей, а после в квартире закусили и выпили водки. Григотвляя закуску РУБАЦКИЕНЕ несколько раз отлучилась в кухню.

Закусив и выпив, старшинашел на квартиру в другом доме живущей молочница местной маслобойни Юстине СКРИПКУТЕ. Сперва старшина что-то ^{ты} говорил (СКРИПКУТЕ русского языка не понимает), осматривал ее квартиру, лежавшие в газете деньги кооператива и с'играл на гитаре. При попытке молочницы убежать, старшина ее задержал, требуя чтобы она продолжала свою работу т.е. писала. Севшую за работу СКРИПКУТЕ, старшина попытался поцеловать. Но как это не удалось, старшина потащил ее в спальню комнату. СКРИПКУТЕ упав на колени, со слезами ^{на} глазах умоляла ничего ей не делать, но старшина поднявши ее с земли потащил к краю и пытался ее повалить. Так как СКРИПКУТЕ сопротивлялась, плакала и громко кричала, то старшина вынул револьвер и угрожая им, крикнул "молчи". В то время в дом молочницы пришел лесничий Адольфас АНДРАШЮНАС и отворив входную дверь, услышал на втором этаже в квартире молочницы крики. Войдя в квартиру СКРИПКУТЕ и увидев в спальной комнате плачущую молочницу и старшину с револьвером в руке, спросил что тут делается. СКРИПКУТЕ бросилась к нему, умоляя спасти. Советский старшина, держа револьвер в руке, вышел из спальной в другую комнату, но вскоре опять вернулся и потребовал лесничего, идти к нему. Но лесничий к нему не шел. Тогда старшина поспешило удалился из квартиры и прибывши к своим людям крикнул "тревога". Все три быстро сели в повозку и уехали по направлению КОНТАУЧЯЙ.

116

На утро 11 июля РУБАЦКИЕНЕ обнаружила исчезновение 175 лит., которые были в кошельке, лежавшем на этажерке в той комнате где ели и пили советские военнослужащие.

По словам потерпевшей в кошельке были два кредитных билета по 50 лит, два по 20 лит, один в 10 лит, две серебряных монеты по 5 лит и другие разными монетами.

В день происшествия в мануфактурную лавку Фрумы ШВЕЙДИЕНЕ (в ЖАРЕНАХ) около 14 час. заходили два советских военнослужащих и купили 10 метров синей материи. Заплатили 55 лит - 50 литовым кредитным билетом и 5 лит серебряной монетой. От покупавших несло водкой.

В тот же день (10.7.) около 17 ч. в деревню Залепучай находящуюся по дороге между ЖАРЕНАЙ и ЛИЕПЛАУКЕ (а также и КОНТАУЧАЙ), в 7,5 километрах от ЖАРЕНАЙ, приехали на одной повозке, запряженной темной масти лошадьми, тоже при советских военнослужащих, из коих один старшина (с 4 треугольными звездочками) и два бойца. Все три были темноволосые, среднего роста, но старшина немного ниже, одеты в синие брюки с красными лампасами.

Войдя в хозяйственную квартиру и найдя в ней 13 л-няго мальчика Витаутаса СИДАБРАСА один из них велел позвать хозяйку, а двое военнослужащих вошли в спальню комнату хозяина Леонаса СИДАБРАСА. Позвав со двора хозяйку Александру СИДАБРИЕНЕ, В. СИДАБРАС, войдя в столовую комнату, услышал в спальней выстрел из револьвера (как ему показалось - из хозяйственного).

Хозяйка Александра СИДАБРИЕНЕ найдя в квартире упомянутых советских военнослужащих, и не умея русского языка, позвала одного своего работника, чтобы он спросил их о цели их приезда. Пришедшего работника военнослужащие спросили он ли хозяин и когда работник ответил что хозяин уехал в мест. ЖАРЕНАЙ больше с ним не говорили. Когда работник ушел, старшина наставил патефон и попросил хозяйку танцевать, а потом - закусить. Когда хозяйка вынимала закуску, старшина, заметив в шкафу бутылку водки, сам ее вынул оттуда и попросил дать стаканы. Закусывая и выпивая, они пригласили выпить и хозяйку, - а также одна за другой появившихся в комнате работниц Стасе НОРКАЙТЕ (18 лет) и Агота САУНОРАЙТЕ (19 лет).

119

После закуски, один из военнослужащих (боев) увел работницу С. НОРКАЙТЕ в другую комнату (гостиную) танцевать, а потом в третьей комнате поваливши ее на кровать, имел с ней половой акт. НОРКАЙТЕ не кричала и не сопротивлялась. Потом они вернулись в общую крмнату, и этот военнослужащий что то сказал старшине. (Ни одна из женщин по русски не понимает). Старшина повел НОРКАЙТЕ тоже в смежную комнату, а оттуда в спальню. Когда в спальной НОРКАЙТЕ воспротивилась намерениям старшины, то он вытащил свой револьвер и потребовал от НОРКАЙТЕ иметь с ним половое сношение. Вернувшись в столовую, старшина сказал третьему военнослужащему идти с НОРКАЙТЕ в спальню комнату. Тот был взялши ее за руку, но так как она стала плакать, то он ее выпустил, и та вышла из дома.

Тогда третий военнослужащий вышел в гостиную комнату, а старшина втолкнул туда работницу Аготу САУНОРАЙТЕ. Из этой комнаты оба внесли ее в спальню комнату и силой положили на кровать. Когда САУНОРАЙТЕ хотела встать, старшина указал пальцем на свой револьвер в кабуре и, слегка стукнувши САУНОРАЙТЕ рукой по лицу, ушел из комнаты. Оставшись рядовой прикрыл рукой рот САУНОРАЙТЕ и ее изнасиловал.

После этого все три около 18 часов уехали по направлению ЛИЕПЛАУКЕ. Уезжая увезли с собой кусок масла в $\frac{1}{2}$ килогр. стоимостью в 1,8 лит. Кроме того из хозяйствской спальни, в которой упомянутые военнослужащие заходили с самого начала, пропал никелированный револьвер (с барабаном для 10 патронов) стоимостью в 15 лит карманные серебряные часы - стоимостью в 30 лит. Часы были с серым циферблатом, с разбитым стеклом и попорченные.

Одним из военнослужащих выстреленная пуля из револьвера, который потом пропал, найдена в щипатурке спальной комнаты и приложена к дознанию.

Ген. шт. полковник
Начальник Особого Отдела

(КИРШИНС)